

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Нестеровой Светланы Викторовны на тему «Особенности течения эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста: клинические, социально-демографические аспекты и качество жизни», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24 – неврология

Диссертационное исследование Нестеровой С.В. посвящено изучению медико-социальных аспектов и качества жизни женщин репродуктивного возраста с эпилепсией и мигренью и определению факторов, влияющих на динамику клинических проявлений, показателей качества жизни и социально-трудовой адаптации у пациенток. Мигрень и эпилепсия – самые частые из неврологических заболеваний, характеризующихся пароксизмальностью возникновения приступов, сочетанием вегетативных и психических нарушений. Эпилепсия и мигрень – коморбидные неврологические заболевания, имеющие общие клинические и патофизиологические черты, а также общие подходы к терапии. При обоих заболеваниях в значительной степени снижается качество жизни больных. При мигрени три четверти больных имеют пониженную способность функционировать во время приступов. При эпилепсии важный медико-социальный показатель – показатель инвалидности достигает высокого уровня. Показатели максимального бремени и эпилепсии, и мигрени приходятся на самый трудоспособный возраст – 25-40 лет. Высокая распространенность в мире, а также значительное экономическое и социальное бремя эпилепсии и мигрени определяет высокую актуальность темы диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Нестеровой С.В. выполнено на большом клиническом материале – 240 пациенток репродуктивного возраста с верифицированным диагнозом эпилепсии (150) и мигрени (90). В соответствии с целью и задачами диссертационной работы были исследованы социально-демографические показатели и определены факторы риска дезадаптации при эпилепсии и мигрени. В результате работы были уточнены

данные о клинико-неврологических особенностях эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста: особенности дебюта заболевания, феномена ауры, межприступных нарушений сенсорных функций и коморбидных психических нарушений. Уточнены факторы, неблагоприятно влияющие на прогноз при эпилепсии и мигрени.

Применение разработанного автором алгоритма мероприятий по ведению и лечению пациентов с эпилепсией и мигренью, позволило улучшить не только показатели функционирования, но и качество жизни пациентов. Результаты диссертационной работы Нестеровой С.В. могут быть применены в деятельности неврологических отделений стационаров, а также в амбулаторной практике врачей неврологов.

По теме диссертации опубликовано 19 научных работ, из них 5 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК. Материалы диссертации доложены на всероссийских и международных конференциях.

Автореферат диссертационной работы Нестеровой С.В. содержит основные положения диссертационного исследования, выводы соответствуют задачам. Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, автореферат диссертационного исследования Нестеровой Светланы Викторовны на тему «Особенности течения эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста: клинические, социально-демографические аспекты и качество жизни» содержит основные положения диссертации, в которой на основании выполненных автором исследований решена актуальная задача, имеющая важное научно-практическое значение для развития неврологии – выявление клинико-неврологических особенностей, социально-демографических характеристик и показателей функционирования при эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста, с целью улучшения результатов лечения и качества жизни пациентов.

По своему содержанию представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней»,

утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (со всеми изменениями и дополнениями), а ее автор Нестерова Светлана Викторовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. – неврология.

Профессор кафедры неврологии Федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук, профессор



Амелин Александр Витальевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Амелин Александр Витальевич

Заверяю



Подпись руки заверяю: 
Ведущий документовед
Т.В. Пшеничникова
"07" 02 2019 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации Адрес: 197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8
тел. (812)338-78-95

e-mail: amelin@spmu.rssi.ru